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12 Parte

1. Faca corresponder a cada uma das fungdes vectoriais ou equagGes paramétricas, uma das opgoes (I) a (V),

correspondentc i sua i‘epresentaqéo grafica.

(I) Recta (II) Elipse (III) Paribola (IV) Circunferéncia (V) Hélice

ﬂz=2t+1,y=t2,comtek;

L 7(t) = (3 + sint)i + 2costj, com ¢ € [0, 27];
;_ g(t)= (4t —1)i+ (t +2)j, com t € R;
E &(t) = (cos(2t), 1,sin(2t)). com ¢ € [0, };
_z d(t) = (—t.2cost, 2sint), com t € R;

I r=14t y=3—-4t, 2=-2+5t, comte€R:

. Indique o conjunto de pontos onde a funcéo vectorial dada por 7(t) = %i + sin tj + log(9 — ¢?)k é contfnua.

A Luma 7 £ coibne, ewn 1-3,30N\1-2}

. Indique, caso cxista(m), o(s) ponto(s) de intersecgio entre o grafico de () = (v£.1—3t2,1+t), parat € [0, +00],

¢ a superficie de equagdo y = 422 + 22.

A MI“MF(M 2 0 ?AOTFQLQ& 5"1&@»&&%-4& no +mrAY) (0,4,1)

. Determine o vector posicio de uma particula cujo vector velocidade é dado em fungéo do tempo ¢ (t > 0) por

() =2ti + l—i—t3j+\/fk, que no instante t = 1 se encontra em i+ k.
¥ -
- f . - = 4 oeC +[=2T ¢+ 2\K
0 \&Ckm %oot;m " T(t)= T2+ "y ttTEE )

} t2o0.

. Faca corresponder a cada uma das fungées dadas. uma das opgoes (I) a (IV), correspondente 4 forma das suas

curvas de nivel.

(I) Rectas (I1) Elipses (III) Hipérboles (IV) Paribolas

£f($-y)=—1~m—y E_f(z.y)=e2‘2*y2
]LE__ f(z,y) = log(2zy) Ef(z-y) =gy



log(2 — 22 —

{15 6. Considere a funcdo f : D C R? — R definida por f(z,y) = — ) . Indique o conjunto de pontos onde

a fungéo é continua. Elabore um esbogo do mesmo.
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[2.0] 7. Considere a fungdo f : D € R? — R definida por f(z,y) = zzi—z . Indique a derivada parcial de primeira

ordem de f em ordem a z, em cada ponto do seu dominio.

- _‘)Lz"z‘*‘)'jl , X, eD_
Lemen 1?“0«,“))* Gey® \mm (9)

2® Parte

Atencio: As respostas as perguntas scguintes devem ser cuidadosamente justificadas em folba(s) do caderno de

prova, devidamente identificada(s), com o nome e o nimero de aluno.
[5.0] 8. Designe por C a curva resultante da intersecgao das superficies de equacao z2 + P=ley+2=2.
(a) Determine uma representagao paramétrica da curva C.
(b) Indique uma equagdo da recta tangente a curva C no ponto (1,0,2).
(c) Suponha que uma particula se move no espago ao longo da curva C. De acordo com a representagao

paramétrica indicada em (a), determine o(s) instante(s) em que a velocidade é minima.

Nota: Nas alineas (b) e (c), considere para C as equagoes paraméiricas T = 1 +sint, y = 1 — cost, 2 = 2cost,

caso ndo responda & alinea (a).
[5.0] 9. Considere a seguinte func¢io definida em R2:

3z2siny
—_— (z, 0,0
fog) =1 TP (z,y) # (0,0) .

0, (z.y) =(0,0)
(a) Mostre que f é continua em (0,0).
(b) Calcule as derivadas parciais de primeira ordem de f em (0,0).

2 .
3z siny m (0,0). Serd f diferencidvel em (0,0)? Justifique.

(c) Estude o limite da funggo g(z.y) = m e
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